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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 283   DEL  29/11/2010 
 
 
Oggetto:  SISTEMA AMBIENTALE E CULTURALE ENTE PARCO NAZIONALE DEL 

GARGANO MANIFESTAZIONE D'INTENTI ALLA PARTECIPAZIONE AL 
PARTENARIATO 

 
 
L'anno duemiladieci, addì  ventinove del mese di novembre  alle ore 11,00, nella  Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Andrea 
Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Andrea  Assessore  SI  
CIUFFREDA Domenico  Assessore  NO  
TARONNA Donato  Assessore  SI  
MAZZAMURRO Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale dott.Antonio lo 

Russo (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SETTORE    CULTURA   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 18/8/200, 
n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li  IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
  

 
 
 
 

Originale    
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Premesso che: 
• l’Ente Parco Nazionale del Gargano prevede nei suoi strumenti di gestione e pianificazione per  

il raggiungimento degli obiettivi di promozione del territorio sul quale insiste; 
• l’Ente Parco Nazionale, nelle more della conclusione dell’iter amministrativo/burocratico di 

approvazione dei propri strumenti di programmazione, ha deliberato il raggiungimento di ben n 
determinati obiettivi di gestione, nella fattispecie riguardanti la partecipazione a bandi pubblici 
che abbiano come oggetto lo sviluppo socioeconomico e l’attrattività del territorio; 

• il deliberato del Tavolo Tecnico della Comunità del Parco dello scorso 15 ottobre e successivi 
incontri indetti  dall’Ente Parco Nazionale del Gargano con l’obiettivo, da una parte , di 
informare la Comunità stessa sulle possibilità di sviluppo socio-economico offerte dal Bando  
SAC (Sistemi Ambientali e Culturali) che viene  richiamato in questa sede per la manifestazione 
di intenti in esso contenuto e dall’altra per la costituzione di un partenariato con i comuni 
ricadenti nel parco del Gargano riconoscendo a codesto ente il ruolo di capofila ; 

Considerato che: 
• la Regione Puglia ha emesso un Avviso Pubblico riguardante l’invito a manifestare interesse per 

la valorizzazione e gestione dei SAC della Regione Puglia e per l’attuazione territoriale 
dell’Azione 4.2.2 del PO FESR Puglia 2007-2010), nel quale si prevede che le coalizioni 
partenariali dei SAC siano formate da Enti Locali e loro associazioni, Enti Parco ed altri 
soggetti che intendano contribuire alla definizione dei SAC e stimolare sviluppo e occupazione; 

• l’Avviso Pubblico stabilisce che per la presentazione della Proposta di valorizzazione e gestione 
integrata dei SAC i partenariati territoriali costituiti da tali enti ed organismi debbano stipulare 
un Protocollo d’Intesa, che individui il Soggetto Capofila, la composizione del partenariato, le 
modalità di governance ed organizzative del SAC, la Proposta a base dell’accordo e gli impegni 
dei firmatari; quanto oltre contemplato nello Schema di Protocollo d’Intesa per la costituzione 
del Partenariato Territoriale del Sistema Ambientale e Culturale, a cui si rimanda; 

• che questo Comune con nota del 24/11/2010 prot. n. 13227 trasmessa a mezzo fax il 
25/11/2010 in risposta alla nota 6940 del 18/11/2010 diretta al Commissario del Parco 
Nazionale del Gargano, avanzava una proposta, nell’ambito dei SAC con la quale necessita 
prevedere l’integrazione di una serie di attrattori culturali già esistenti nei territori dei vari 
comuni partecipanti, provvedendo alla messa in rete dei beni riportati nella sopraccitata nota 
che qui s’intende per riprodotta ;  

ritenuto necessario che questo Ente proceda ad una manifestazione di intenti ad impegnarsi a 
partecipare al partenariato territoriale per la partecipazione al SAC promosso dall’Ente Parco Nazionale 
del Gargano, che riconosce come soggetto capofila del progetto, escludendo qualsiasi altra 
partecipazione al medesimo bando dell’Ente che esso rappresenta rimandando, agli organi, di giunta o 
consiliari il perfezionamento degli atti previsti dal bando in premessa citato; 
Considerato che sulla presente proposta di deliberazione non viene espresso parere ai sensi dell’art. 49 
del D. Lgs. 267/2000 in quanto atto di contenuto politico; 
 
Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

1. Di impegnarsi a partecipare al partenariato territoriale per la realizzazione del Sistema 
Ambientale e Culturale promosso dall’Ente Parco Nazionale del Gargano, che si riconosce 
come soggetto capofila del progetto, escludendo qualsiasi altra partecipazione al medesimo 
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bando dell’Ente che esso rappresenta rimandando agli organi, di giunta o consiliari il 
perfezionamento degli atti previsti dal bando in premessa citato; 

2. di avanzare la proposta, nell’ambito dei SAC, prevedente l’integrazione di una serie di attrattori 
culturali già esistenti nel territorio di questo comune unitamente all’inserimento dei soggetti 
detentori dei beni e non di proprietà di questo Ente in particolare : i Padri micheliti rettori del 
santuario michaelico e per il museo lapidario e la biblioteca; la comunità  monastica di pulsano 
per la propria biblioteca, provvedendo alla messa in rete delle strutture  e/o siti , contribuendo 
all’allestimento dei siti sotto l’aspetto gestionale, didattico, convegnistico e promozionale.  

 
SUCCESSIVAMENTE 

 
Ritenuta l’urgenza di provvedere; 
Visto l’art. 134 del D. Lgs. 267/2000; 
con voti favorevoli unanimi resi in modo palese 
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 dott.Antonio lo Russo  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 dott.Antonio lo Russo  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 dott.Antonio lo Russo  

Monte Sant’Angelo, li   
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